

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.  
 Hat hóra — — 25 K. — f.  
 Három hóra — — 18 K. — f.  
 Egyes számok ára 1 korona.

## BARS

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP.

## HIRDETÉSEK

centiméterenként — fillér.  
 Nyitlteri közlemények garandó soronként — fillér.  
 Gyakori hirdetések és a velünk összekötöttségben levő hird. írók árrendelményben részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. KERSÉK JÁNOS.

Megjelen  
vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámdíjakat kiadóhivatalba kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

## A Reviczky-Társaság,

illetve a magyar kultúra érdekében aposztrofált bennünket lévaiakat a mult heti számában a Prágai Magyar Hírlap. Kétségkívül némi szemrehányás illet bennünket, lévaiakat, hogy ezt a legszebb, legnemesebb célu egyesületünket szunnyadni hagyjuk. Ha vissza gondolunk arra a negyven egynéhány Reviczky-délutánra, melynek programján sokszor neves magyar írók és művészek szerepeltek, kiket templomi csöndben, szinte áhitattal hallgatta a lévai közönség s kiknek eszméitől duzzadó, lelkesítő szavát emelkedett érzéssel itta a magyar lélek, akkor önkénytelenül is elének tola-kodik az a kérdés, hogy hol van a Reviczky-Társaság? Hol van az a Reviczky-Társaság mely Arany és Tompa születésének századik évfordulóját oly tényes programmal ünnepelte meg, mely minden magyar kultureseménynek visszhangját adta felolvasó asztala mellett? Hol van az a Reviczky-Társaság mely Léva város irodalom és művészet kedvelő közönségét téli estéken minden pénteken kicsinytől-nagyig össze tudta gyűjteni?

A kérdés feltevését még inkább indokoltá teszi, hogy Léva városának, mint speciálisan magyar városnak és kulturközpontnak a multban is nagy és nemes hivatása volt, de most elszakítva a magyar fővárosi irodalmi és művészeti élettől, magára hagyottságában önmagára hárul a feladat: hordozni s fennen lobogtatni a magyar kultúra zászlaját. Azelőtt belevoltunk kapcsolva a központi magyar irodalmi életbe, mint annak egyik kicsiny tagja terjesztettük tovább a kapott irányban a kultureszméket és szolgáltuk a központ által megállapított kulturcélokat. Most új viszonyok közé ékelve Léva város magyarságának magának kell irodalmi és művészeti célokat kitűzni s azokat művelni. Mert teljesen saját lábán kell járnia s itt Szlovén-szón megteremteni az új magyar kulturát, amely ha eleinte kezdetleges lesz is, de legalább magyar lesz és legalább a miénk lesz. Léva város magyarságára hárul a feladat, hogy innen lefelé a Dunáig az itt élő magyarok számára irányt mutasson, a magyar irodalom és művészet talpraállításában s erre legalalmasabb eszköz egy irodalmi-társaság.

Ez az irodalmi-társaság egyelőre

nem fog fellépni nagyszabásu alkotásokkal, hiszen akik itt maradtunk még mindig nem tudunk a magunk lábán járni, még mindig keressük a gyámolító és vezető kezét, írónk s művészeink alkotásai még mindig nem tudnak megszabadulni a fővárosi élet benyomásai alól, de azért már örömmel állapíthatjuk meg, hogy valamennyien egy cél felé törnek elszánt határozottsággal s ez az, hogy a szlovén-szói magyaroknak is meg legyen a maguk speciálisan magyar kulturájuk, mert mi művelt magyarok akarunk maradni, akik bármely nyugateurópai nemzet előtt is intelligens, művelt nép gyanánt állunk.

A kulturélet egyik számottevő tényezője volt a lévai Reviczky-Társaság, kell, hogy ez maradjon a jövőben is. Az új alakulat után a Társaság előjárósága az alapszabályokat lefordította a hivatalos szlovák nyelvre és tudomással és jóváhagyással végezték beküldötte a bratislavai teljhatalmu miniszteriumhoz, honnan három év elmulta dacára vissza nem érkezett. Ennélfogva az érvényben levő törvények és rendeletek alapján a Reviczky-Társaság további működése elé semmiféle akadály nem gördül. A Társaság nyugodtan folytathatja a maga kulturális tevékenységét, egyetlen akadályt volna ennek, csupán az, hogy a működő tagok száma alaposan megcsappant. A magyar intelligencia nagy része eltávozott. Tanárok, tanítók, hivatalnokok a fordulat után más helyre mentek, legtöbbje visszament a magyar földre, hol most annak irodalmi életében fejtenek ki elismerésre méltó működést.

Mindazáltal, bármily kevesen is vagyunk, bármennyire magunkra maradtunk is, el kell ismernünk, hogy részben megérdemeltük a Prágai Magyar Hírlap szelid szemrehányását. Nekünk újra fel kell vennünk a Reviczky-Társaság kulturális tevékenységének fonalát, most meg kell mutatnunk, hogy még élünk s intelligens magyarok akarunk maradni. Meg kell mutatnunk, hogy vagyunk annyian, hogy ezt a speciálisan magyar irodalmi társaságot nem csak fenn tudjuk tartani, hanem annak működését is biztosítani tudjuk.

Éreznünk kell mindannyiunknak pozíciónk fontosságát, mely kell, hogy arra bírjon bennünket, hogy meg ne hátráljunk semmi körülmények között. A feladat szép és nemes. Új kulturéletet teremteni elhagyott

és letarolt mezőkön. A Reviczky-Társaság ez időszerinti vezetősége maga is érzi hivatásának fontosságát, bizonyára meg fogja találni a módot, hogy a társaságot életre keltesse. Annyian még mindenestre leszünk, hogy a társaság irodalmi és művészeti programját betöltsük, csak irányításra és vezetésre, de különösen itt maradjon magyar közönségünknek jóakaratu buzdítására van szükségünk.

A vezetőség megértette a jóakaratu figyelmeztetést s nemsokára már kész programmal fog előállni, de magyar közönség — rajtad lesz a sor, hogy bizonyítsd be, hogy van-e szükség egy ily irodalmi és művészeti társaságra, mint a Reviczky-Társaság?

## A világ-eseményekből.

Konstantinápoly megszállása eddig 20 millió fontba került az angol adófizetőknek.

A Ruhr kaland eddigi sikertelensége a franciáknak most szükségessé tette, hogy az egész akciót teljesen új alapokra fektessék, hogy ne elégedjenek meg a katonai megszállással, hanem Németországnak, különösen pedig a megszállott Ruhr-vidéknek gazdasági letörésére is törekedjenek.

Deguette tábornok fogadta a külföldi újságírókat, akik előtt kijelentette, hogy a Ruhr-vidéki fejleményekért Németország felelős. „Franciaország nem engedí ki kezéből a zsákmányt” — mondotta a vitéz tábornok — és el fog menni a végsőikig is.

A belga közvélemény egyre ellenségesebb magatartást tanúsít a Ruhr-vidéki vállalkozással szemben.

Brüsszelben Franciaország, Belgium és Olaszország külföldi megegyezést terveznek Németországgal. Az angol lapok ezt nemesak az entente összeomlásának minősítik, hanem Angolországgal szemben ellenséges cselekménynek tekintik.

Moszkvai értesülés szerint Lenin állapota annyira rosszabbodott, hogy orvosai szerint egy hónapja van már csak hátra.

Törökországnak a jövőben két fővárosa lesz. Angora lesz a politikai, Konstantinápoly a gazdasági és szellemi főváros.

Az alsóházban Bridgemann államtitkár nagy beszédet tartott, amelyben kijelentette, hogy az ir felkelők mozgalma — teljesen ujjonnan megszervezve — hatalmasan terjed.

Reckingenhausen mellett a Buer-felé vezető úton, egy francia vadásztisztnek és egy francia vasuti tisztviselőnek — az utóbbi Buer állomásfőnökeként működött — holttestére akadtak. Megállapították, hogy a két ember halálát revolverlövések okozták.

Cunonak egyik megbízottja a jóvátételi ügy szabályozására irányuló javaslattal Srájc-

ba utazott. Hír szerint Németország 8 és fél milliárd font sterlinget ajánlott föl, az összeg felül Franciaországának szája és követeli a kölcsönös garanciat Franciaország és Németország részéről arra nézve, hogy egymást meg nem támadják, továbbá a Ruhrvidék kiűrését. Franciaország egyszersmind köteles lenne felelősséget vállalni, hogy Lengyelország nem támadja meg Németországot.

Vad ökölharc volt a bukaresti kamarában. A képviselők pofozzák, verik, rugják egymást. A folyosóról berohannak a rendőrök, szétválasztják a veredőket, az eredmény azonban: harminckét képviselő vérezve, jaggatva fekszik a terem padozatán.

Poincaré teljesíthetetlen fizetések kövételének ürügye alatt el akarja szakítani a Rajna vidékét és Westfaliát Németországtól. Ezzel a megszállás új fázisa következett be Zethyn Klára ismert kommunista képviselőnő Drezdában a következőket mondotta:

— Szászországban példát kell statuálni a proletáriátus diktatúrájának bevezetésére. Fel kell robbantani a polgári rend talaját és a német proletáriátusnak követnie kell az orosz. Németország első szovjetkötársaságát Szászországban kell lesovítani. A viszonyok erre megérették, de sajnos, nem érett meg erre a proletáriátus akarata.

A katonai hatóságok Buer polgármesterét és a rendőrség parancsnokát, valamint két tekintélyes polgárt tuszként elfogták.

Fourrier tábornok rendeletben öt évi börtönt és 10 millió márka pénzbüntetést helyez kiállításba azoknak, akik illetéktelenül tartózkodnak a megszállt területeken és akik oda illetőségűek, de a francia parancsnok nem engedelmessékednek.

Páris város hangulata rendkívül nyomott, mindenki a Ruhr kérdéssel foglalkozik, amelyet általában senki elhibázottan tartanak és eredményt nem várnak tőle, de senkinek sincs ereje ahhoz, hogy ezen téves lépések reparálására gondoljon.

## A városi közgyűlésről.

Léva város képviselőtestülete március 12-én tartott közgyűlésén Frasz József másodbíró napirend előtti felszólalása a város tulajdonát képező villanytelep ügyében támasztott nagyobb mérvű ízalmat.

Frasz József interpellációját lapunk más helyen közöljük. Most csak arra utalunk, hogy a városi villanytelep egész tengeri ki gyóvá fejlődött s a városi képviselőtestület a villanytelep ügye két év óta állandóan foglalkoztatja. Ellenőrizhetetlen hírek kerülegnek, melyek valódiságát megállapítani szinte lehetetlen. Azért a legelőszérőbb volna, hogy a város e tekintetben nyugodtpontra jusson, az egész villanytelep házi kezelésével felhagyni, azt bérbe adni, amire annál is inkább alapos ok lenne, mert a villanytelep berendezése régi rendszerű, gépei kopottak, vezetéke gyenge. Ugy, hogy az egész villanytelep berendezése ugyanon felrészitendő, ami a városra, különösen adózó polgáira súlyos anyagi terheket fog jelenteni.

A villanytelep vezetőségének jelentése szerint az 1922. üzletév 92,000 K. ráfizetésel zárult és az eddig felhalmozott tartalékok lettek ezen veszteség kiegyenlítésére fordítva. Ha egy üzem ilyen veszteséggel zárul, ajánlatos annak a házi kezelésben álló műnek a bérbeadása, vagy más uton való hasznosítása. Léva város nem olyan gazdag, hogy olyan üzemet tartson fel, melyre annyit kell ráfizetni.

A város felettes hatóságai és a felső hatóságok egyszer időt szentelhetnének arra is, hogy a városok és községek háztartásába is bepillantsanak és azokat is hathatós ellenőrzés alá vegyék.

A városi közgyűlésen a kötelező tüzőltó szabályzat életbeletetését határozták el. A város polgárai közül a besorozott tüzőltók feladata leend a tűz oltása. De a besorozottak megukát meg is válthatják. Mint ahogy meg is fogják váltani. Hogy válik be majd ez az intézkedés, ne adja az Isten, hogy hamarjában megtapasztaljuk.

Az iskolai referens átíratá kapcsán a közgyűlés a saját kebeléből bizottságot küldött ki, mely a tárgyalásokat megkezdi és folytatni fogja a minisztérium kiküldöttjével a négy osztályos magyar-szlovák párhuzamos polgári iskola ügyében. Remélhetőleg a tárgyalások gyorsan kezdetüket veszik. Mert ha a szokott gyorsasággal kezelik ezt az ügyet is, akkor talán 10 év múlva lesz Lévanak polgári fiúiskolája.

Munkaközvetítő hivatal! A sok mindenféle hivatal mellett, vajjon mit fog ez csinálni? Nem munkaközvetítő hivatalra van szükség, hanem munkára. De mikor lesz munkaalkalom? Majd ha visszaállítják a szabadversenyt, a szabadforgalmat. Ha a háztulajdonosok szabadon intézkedhetnek házaiuk felett s nem a lakók kénye-kedvének lesznek kiszolgáltatva. Ha a tőke kilép rejtékhelyéből s vállalkozásokba fog. Akkor lesz munkaalkalom. S akkor? A munkaközvetítő hivatal becukaja ajtaját anélkül, hogy valamit csinált volna S még azt sem mondhatják felőle: A mór megtette kötelességét, a mór elmehet.

## Mezőgazdasági érdekszervezet újjászervezése.

A Barsvármegyei Gazdasági Egyesület f. é. február hó 14-én megtartott közgyűlése a Barsvármegyei Gazdasági Egyesület újjászervezésére előterjesztett alábbi indítványok fölött érdemlegesen nem határozott, hanem ezen kérdés előkészítésére bizottságot küldött ki. A közgyűlés elé a következő indítványok tételtek:

1) Hogy a Barsvármegyei Gazdasági Egyesület a Nyitravármegyei Gazdasági Egyesületbe olvadjon be, s a Nyitravármegyei Gazdasági Egyesületbe itt Lévan expositurát állítson fel.

2) Hogy a Barsvármegyei Gazdasági Egyesület új tagok szerzése által a mostani keretek között, továbbra is fenmaradjon.

3) Hogy a Barsvármegyei Gazdasági Egyesület Hontvármegyei gazdaságközönségének belépésével igyekezzenek akcióképességet megszerezni.

A közgyűlés elé terjesztett ezen indítványok, azon körülmény folytán nyújtattak be, mert a nagy mérvű beosztása folytán Barsvármegye 2. járása Nyitravármegyeihez csatoltatott, amelynek gazdaságközönsége, ezen új beosztás folytán érdekszervezetét ott véli feltalálni, s ezeknek kilépése által Gazdasági Egyesületünk oly nagy számú tagot veszített, hogy fenmaradása anyagi szempontból biztosítva nem látszik. Már pedig a jelen rendkívüli súlyos gazdasági viszonyok egy teljesen akcióképes anyagi gondokkal nem küzdő gazdaszervezetet kívánnak meg.

A kiküldött bizottság igyekezett ezen kérdést teljesen megvilágítani, a szükséges információkat beszerezni, melynek megtörténte után Lévára a továbbiak megbeszélése végett f. hó 10-én értekezletet hívott egybe, amelyen úgy a Barsvármegyei Gazdasági Egyesületnek tagjai, mint Hontvármegyei gazdaságközönségének kis-közép és nagybirtokosa szép számmal volt képviselve. Az Egyesület igazgatója a szóban levő ügyet a következőkben referálta.

A Nyitravármegyei Gazdasági Egyesület elnökével Czobor Béla uralral érintkezésbe lépéven tőle azt az információt szerezte, hogy a beolvadás körül elvileg semmi nehézségek nem fognak felmerülni, azonban az expositura felállítására finansziális kérdésen mulik, amennyiben a Nyitravármegyei Gazdasági Egyesület bár ingatlan vagyonnal rendelkezik, de jövedelme saját akcióképességéhez szükséges. Kijelentette továbbá, hogy a Nyitravármegyei Gazdasági Egyesület működése a

kormányhatóság részéről ezidőszertint be van szüntetve.

A második indítvány, azért nem valószínű, mert az elveszített járáskor folytán, a Barsvármegyei Gazdasági Egyesület működése, csak kis területre terjedne ki, fenn tartásására és finansziális ügyeinek rendezésére, tagjainak nagyobb áldozatkészségét volna kénytelen igénybe venni, ami, a mai rossz mezőgazdasági viszonyok folytán biztosítottak nem látszik, továbbá mert a kis terület gazdaságközönségének akaratát és kívánalmait kellő súllyal érvényesíteni a csekély taglétszámmal bíró Gazdasági Egyesület esetleg nem volna képes.

A Gazdasági Egyesület elnöksége által képviselt harmadik indítványt támogatja Hontvármegyei gazdaságközönségének f. é. március hó 6-án Ipolyváson megtartott értekezlete, amelyen a jelenlévők egyhangulag a Barsvármegyei Gazdasági Egyesülettel való csatlakozás mellett foglaltak állást; hogy alap-szabálya az egy megyébe való beosztás folytán nagy mérvű módosításra nem szorul; hogy az expositura felállítására nehézségbe nem ütköznek, végül, hogy a Gazdasági Egyesület megszervezhető alosztályaként a munkaadók szakosztályát is, mely végzését díjtalanul azon ügyeket is, amelyet eddig a Garam és Ipolyvidék Mezőgazdák Szervezete intézett.

A folyó hó 10-én megtartott értekezlet az előbbi 3 indítvány közül egyiket sem tette magáévá, s a hontmegyei delegáltak azon kijelentése után, melyszerint a csatlakozás keresztülvitelének mikénti módja a gazdaságközönség elhatározását nem változtatja meg a bizottság folytatódó tárgyalás után szükségesnek találta a Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezeténél orientálódni, s e célból abban állapodott meg, hogy a Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete végrehajtóbizottságát f. é. március hó 21-ére d. e. 10. órára Lévan, a ref. iskola tanteremében összehívja, amelyen részleges előterjesztéseket fog tenni.

## Különfelek.

— Léva város képviselőtestülete március 13-án rendkívüli közgyűlést tartott. Napirend előtt elhatározták, hogy a város elűjárósága a járás főnökövel karöltve pénz és természetbeni adományokban részesítsék az arra szorulókat. A legszigorubb eljárást indítanak azon vállalkozók ellen, akik a helyben folyó építkezésnél nem alkalmaznak helyi iparosokat és munkásokat. Frasz József interpellációja nagy ízalmat okozott. Stern Sándorhoz, a villanytelep vezetőjéhez intézte, hogy a villanytelep egyeseknek áramdíj szám-lájából nagyobb összegeket elengedett, a szükséges anyagot nem első kézből vásárolta. Többen hozzászóltak ez ügyhöz és Stern Sándor fogymeli eljárás megindítását kérte maga ellen. A közgyűlés azonban a kért fogymeli eljárás megindítását titkos szavazattal elvetette. A magyar szlovák párhuzamos polgári fiúiskola kérdésének tárgyalása után elhatározta a közgyűlés, hogy felállítja a városi munkaközvetítő hivatalt. Végül megszavazta a Léva-Vámosladány-i vicinális ut részére a 30792 K., hozzájárulási összeget.

— Gyászír. Öv. dr. Victoris Sándorné szül. Loszher Maria, a régi lévai társadalomnak egyik kimagasló alakja e hó 15-én 88 éves korában hosszú özevgyesség után jobblétre szenderült. A boldogult matrona évtizedek előtt vezetője volt a lévai hölgyeknek s lelkes zászlóvivője minden szép és nemes eszmének; számos intézményben része volt s tettei által magának exegit monumentum aere perennius. A Bach-korszak alatt, mint igazi magyar uriaszony, nemcsak házában, de a társaságban is hiven állta a szebb jövő reményét. A lévai temetőben felállított honvédelemkiszobor létesítése körül is nagy tevékenységet fejtett ki. A lévai körház felállításában is részt vett. Csak akkoriban vonult vissza a nyilvános szereplésről, de mindig élénken érdeklődött Léva város fejlődése és kulturintézménye iránt, míg nem a sírok kertésze eljött érte s csendesen lefogta szemeit. A derék magyar mat-

róna temetése tegnap délután 3 órakor volt. Halálát unokaöccsei Loserth József a Slovák Bizt. Társaság tisztviselője, Loserth Dező a salgótarjáni vasgyár hivatalnokja és kiterjedt rokonság gyászolja. Áldott emléket Léva városa is kegyelettel fogja megőrizni.

— **A lakás-építésről.** A tavasz megkezdülte újra szőnyegre kerül mindenfelől az évek óta húzódó lakásépítés. Ennek főoka első sorban az állam, mert nem nyújt segédkezet az építési akaráknak. Bratislavában dr. Kraus helyettes polgármester f. hó 12. én ismertette az újabb lakásépítési törvényt, amelyben képviselve voltak a városi tanács, miniszteriumok, építőmunkások, iparvállalatok is. Majd Nemcesek államépítészeti főnök felolvassa a lakásépítésre vonatkozó részt, amelynek fontosabb részei a következők: Az állam karöltve támogatja azokat, akik családi házakat építene óhajtanak. Erre az állam olcsó és kedvező évi törlesztésre teket is ad. Sőt az állami fűrésztelepekről olcsó törlesztésre épületfai is bocsájt a közönség rendelkezésére. Sőt összeszólta szalítja a haz favázat is. Államsegélyre vonatkozólag az állam kétféle szubvenciót ismer. Első: Hogy az állam az építési összeg 50—70%-át vállalja és amortizálja. Vagyis az építő az építési összegnek csak felét fekteti be, a másik felét az állam egy illető banknál felelősséget vállal és azt 6 amortizálja. Erre az állam a múlt évben 240 millió koronát adott Sloven skónak. (Cseh és Morvaországban majd 2 milliárdot.) A másik módja: Az építési számlákhoz önmaga szerzi meg a kölcsönt és az állam 25 éven át évi 2 $\frac{3}{4}$ %-os kamatot fizet; vagy az első öt évben 3 $\frac{1}{2}$ %, a harmadik öt évben 2 $\frac{1}{2}$ %, a negyedik öt évben 1 $\frac{3}{4}$ % az ötödik öt évben pedig 1 $\frac{0}{10}$ %. Erre vonatkozó összes információk, esetleges kérvények és blanketták a nevezett államépítészeti főnökéknél kaphatók és tudhatók meg (Szabadság-tér.) A kérvények ez év június 30.-áig beadandók.

— **Nagybőlti előadás.** A lévai Női- és Férfi Mária Kongregációk ma d. u. fel 6 órai kezdettel tartják a nagybőltben utolsó műsoros délutánjukat a zárda tornatermében. Az előadás műsora a következő: 1) Váradi Antal: Judás Szavajja Farkas Olga. 2) Schumann: Fantasiavallja aus Wien. I. tétel. Allegro. Zongorán előadja Kmoskó Irén. 3) Panama csatorna. Előadás vetített képekkel. Tartja Bartos Ede (őgián. tanár) 4) Váradi-Hetényi: Petőfi a hortobágyon. Melodráma. Szavajja Letocha István, zongorán kíséri Kmoskó Irén.

— **Köveskúti Jenő estélye.** Köveskúti Jenőnek, a lévai tanítóképző intézet volt igazgatójának, a jeles magyar írónak és költőnek nagy és megérdemelt sikert hozott március. Köveskúti ki naunk a Roviczky-Társaság elnöke volt s e társaság felviragoztatása érdekében új sokoldalú tevékenységet fejtett ki, a fordulat után Budapestre ment, ahol jelenleg a budai csalágyai utcai tanítóképző-intézetben tanít. Természetesen a régi jó vér nem hagyja nyugodni, ír prózát és verset, emellett mint zeneszerző is gyarapítja babérait. Munkaságának elismerésül a Petőfi-társaság is tagjai közé választotta. Március 4.-én a budapesti zeneművészeti főiskola termében Köveskúti egy nagy-szabású Petőfi-estet rendezett, mely Köveskúti zeneszerzői talentumát mutatta be a székesfőváros közönségének. Az estély műsorát Köveskúti vezette be egy érdekes, Petőfi szereimeiről és szerelmi lírájáról tartott előadással. Medveczky Mária a várszínház tagja Petőfi verseket szavalt, Rusztai Sándor a m. kir. operaház tagja, L. Perczel Sári dalnékesnő pedig Köveskúti Petőfi verseire szerzett dalait mutatták be. A budapesti közönség nagy lelkesedéssel tapsolt az illusztris szerzőnek, kinek sikereiről egész hasábkot írtak a budapesti lapok. Itt közlünk mutatványul, a Magyarság és Pesti Hírlap tudósításából egy rövid kivonatot. **Magyarság.** — Köveskúti Jenő szerzői estét rendezett. Egy sorozat Petőfi dalt mutatott be. Rátermettségel és tudással dolgozik a magyar művészi dalstílus problémájának megoldásán. Ez a stílust fokozatosan, lassan fogjuk megalkotni. Mindenki érdemes munkát végez, akinek tiszta magyaros érzéke és ze-

nei készsége egy-egy új fordulattal gazdagítja a dalének frazeológiáját. — **Pesti Hírlap.** Köveskúti Jenő az ismert zeneszerző Petőfi verseire írott szép, hangulatos dalait mutatta be vasárnap Perczel Sári, Szentmihályi Tibor és Molnár Imre művészi értelmezésében. A zongorakíséretet a szerző sógora: dr. Trombitás Gyula látta elő díszkreten. Régi barátunk s volt kedves földink sikere minket is örömmel tölt el s mi is fűzünk egy levelet az elismerés babérokörözójához.

— **A lévai keresztényszocialista párt közgyűlése.** Amint lapunkban jelezte március 11. én tartotta a lévai keresztényszocialista párt a Katolikus Kőr nyertében évi közgyűlést. Dr. Gyapay Ede pártelnök nagyszabású beszédében utalt a mai helyzet szomorúságára, ahol nincs megelégedve se az iparos, se a munkás, se a kereskedő, se a kisgazda, se a nagybirtokos. Mindegyik panaszal van tele. Magas valutájú ország dacára az adózó polgárok koldus módjára fognak élni és hamarosan lelesznek törve. Különösen a munkásnép helyzete siralmas. Annak idején április 15. nov. 15-ig szokványi munkára mentek a sík vidékre, most ezt nekik meg nem engedik. A vándorbotot veszik a kezükbe és egyes körjegyzőségekből seregeltül vándorolnak ki Amerikába. Egyik másik körjegyzőség területéről 70—80 javorkorbeli munkabíró ember hagyja ott ősei földjét. A falvakban az öregek a munkaképtelenség s a gyermekek maradnak vissza. Ez a politika talán az elégedetlen elemek elvitelítése szempontjából helyes, de merhetetlen veszteséget jelent ember anyagban, munkaerőben és adózó állományban. Legeklátásabb példája ennek Óbars községe, honnét nap-nap mellett 8 munkabíró férfi kéri utlevélt Argentínába.

— A megnyitót beszéd után a régi elnökséget egyhangulag megválasztották s tekintettel arra, hogy a nőeknek is van választó joguk, a választmányt női tagokkal bővítették ki. A vezetőség: Elnök: Gyapay Ede dr., alelnök: Klain Ödön, titkár: Bandzsala János dr., választmányi tagok: Frasch József, Kreskó Nándor, Schubert Tivadar, Bob László, Branner László, Dóka István, Csernák Izidor, Guba János, Bucsek Lajos, Rónay János, Prazsák Ernő, Névény Sándor, Suhala István, itj. Nyiredy Géza, Bakos Lajos, Kipke Árpád, Tóth Sándor, Vida Jónás, Borcsányi Béla, Magory István, Hagonyi István. Jozsefcsek Géza, Turi Nagy Jánosné, Bakos Erzsébet, Kostyék Józsefné. — A titkár nevében Gyapay Ede dr. elnök közönte meg a bizalmat. Szóva tette, hogy Léva 78% magyarsága és az ide gravitáló Garamvölgye nem lehet el magyar középiskola nélkül. Őt esztendő óta nélkülözzük és s ezt a párt erőlyesen fogja követelni. Bandzsala János dr. párttitkár bejelentette, hogy a lévai kommunista párt felhívta a keresztényszocialista pártot a rendtörvény ellen való tiltakozásra, illetőleg demonstrációra, melyon az összes ellenzéki pártok részt vennének. A közgyűlés a tiltakozó négyülésben nem sok gyakorlati értéket lát. Azon részt nem vesz. De erkölcsi tiltakozását hangoztatja. Elhatározta a közgyűlés, hogy a saját képviselőit megkeresi, hogy követeljék a vagyondezsma leszállítását s a kisiparosokra nézve a három évre visszamenőleg kirott balesetbiztosítási díjakkal teljes egészben való törlesztést. Május havában Lévan a párt nagy pártnapot rendez, melyre az ellenzéki pártokat és hasonló testületeket meghívja. Klain Ödön városi képviselő szolgálattételre hivatott be, összefehetlenséget jelentett be, a közgyűlés helyébe a városi képviselő testületbe Névény Sandort delegálta.

— **Óvás!** Tudomásunkra jutott, hogy illetéktelen egyének árva házuk részére gyűjtést eszközölnek. Mi évente egyszer, rendezés össze vesszük igénybe a jószívű közönség áldozatkészségét, de a gyűjtésről felkért egyének akkor is lebaljegyzett gyűjtőívvel, vagy igazolvánnyal vannak ellátva. Kérjük tehát a közönséget, hogy ily alkalmi gyűjtőknek ne adakozzék, sőt ellendük, — mint akik nevünkkel visszaélnék — illetékes helyen jelentést tenni sziveskedjék. *A lévai árva ház vezetősége.*

— **A szanatórium közgyűlése.** A Tüdővész Ellen Védőkező Lévai Egyesület ma egy hete tartotta meg rendez évi közgyűlést. Az egyesület 1922. évi működését a következő adatok jellemzik: a lévai dispensáreben 131 új beteg jelentkezett, ezek közül tüdőbajnosn találtak 96 beteget, rendez kezelésben részesült 167 beteg. Az összes rendezések száma 2204; oltásos kezelésben részesült 29 beteg. Fertőtlenítést végzett az intézet 12 esetben. A gondozónó 119 beteglátogatást végzett. Gondozásba vett az intézet 11 családot 18 taggal. Az intézet a lefolyt évben 20 szegénysorsu beteget segélyezett és kiosztott köztük 1449 liter tejet, 3.40 kg. húst és 11 q tűzfát 1442 korona 40 fillér értékben. Az intézet összes kiadásai az 1922. évben 16229 koronát tettek ki, amely összeg tagdíjakból, gyűjtésből, adományokból és Léva város, valamint a lévai kerületi munkásbiztosító pénztár nagyobb adományából került ki. Az egyesületnek 422 tagja van és sem az egyesület, sem az általa fenntartott intézmények immár négy éve államsegélyben nem részesülnek. Az intézet vezetése körül Frommer Ignác dr., tb. megyei főorvos és Laufer Lipót dr., rendelő orvos buzgólkodik.

— **A Kongregációk második mártinája.** A lévai Kongregációk ismét szépen összeállított műsorral léptek a közönség elé e hó 11. én. A műsor első száma *Taby* Lajos felolvasása volt. A felolvasó a tudományról és a vallásról értekezett, bár értekezést inkább elmékedésnek jellemezhetnők. Egész kis műven átsugárzott a mély vallásos meggyőződés. A dalarda nőikara énekelte ezután Pergolese „Stabat Mater“ című két-szóllamu remek művét. Ez a gyönyörű dalamos-zenéjű ének a nőikar előadásában egy hatott, hogy valósággal a menyország fele utján éreztük magunkat. *Randik Annie* szavala volt a műsor harmadik száma. Erdélyi Zoltán „Kétkedők“ című költeményét adta elő. Előadásában szépen jutott érvényre a költemény jellege. Most ismét a dalárda lépett a közönség elé. Palestrina, „Impropria“ című komor hangulatu énekművét. Ezt a vegyeskar énekelte. Egy teljesen kiforrtnak előadását hallgattuk itt végig, amelyhez már a kritika is alig bír hozzáférközni. Mozart, a nagy zenei szellemű óriás, különben is azt mondotta Palestrina műveiről, hogy azok a pokol borzalmaiból és a menyország örömeiből vannak összetéve. Hallva a dalárda előadását, mi is osztjuk Mozart eme véleményét. A műsört Rónay Jánosnak a szent keresztutról tartott szabad előadása zárta be, melyet vetített képekkel kísért. Az Istenember nagy tragédiájának utolsó felvonásig vezetett bennünket a lelkes előadás. Szépen gördülő előadását mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgattuk, lehetetlen volt meghatottság nélkül gondolni arra a szent pilánsokra, ahova Rónay visszavezetett bennünket, mikor a halalkintól meggyőrt Istenu ajkáról elhangzott az az emberiséget megváltó szó: Elvezetett!

— **Házépítőkönyv.** A családi házakat építő csoport folyó hó 18-án azaz vasárnap délelőtt 11 órakor a rk. elemi fiúiskolában fontos gyűlést tart.

— **Társas estély.** A lévai Sokoltestgyakorló egyesület március hó 21.-én este 8 órakor a lévai all. tanítóképző intézet zenetermében „Sokol társas estélyt“ rendez, ének, zene, szavaiatokból összeállított programmal, mely előtt *Prosek* mérnök a szervező munkáról előadást tart.

— **A Lévai Sport Club** ma d. u. 5 órakor a város háza nagytermében rendez évi közgyűlést tartja.

— **A Gyurkovics-lányok** előadását a Lévai Csizmadia Ipartársulat műkedvelői szombaton nagy sikerrel utjól megismélték. A szereplők valamennyien elemükbe voltak, kitűnő kedvvel játszottak és a rendezés minden kritikán felül volt. Ennek köszönhető, hogy az előadás simán gördült, és nem csak műkedvelőknek, de hivatásos színészeknek is becsületre vált volna. A megjelent közönség, melynek soraiban számosan voltak olyanok, kik másod ízben nézték végig az előadást, lelkesülten tapsolt szereplőknek, kiknek mindegyike kitett magá-

ért. Az ilyen műkedvelő előadások igazi kulturumunkát végezték, mert megszeretettük az itteni magyar közönséggel a magyar kultúrát, amelynek ápolását immár közcélként tekintik minden szlovenszkói magyar ember.

— **Elhunyt nemzetőr.** Ma már oly kevesen élnek a negyvennyolcas idők embelei közül, hogy eseményszamba megy, amidőn ezek egyikének elhunytát jelentjük **Radb Herman**, volt szabó-mester, volt 48—49-iki nemzetőr Léván 90 éves korában elhunyt. A szabadságharc idején, mint suhanc gyerek Komáromban be állt nemzetőrnek, az ácsi csatában meg is sebesült. Temetése nagy részvét mellett ma egy hete ment végbe.

— **A Bars megyei Népbank r. t. f. hó 11-én tartotta meg Aranyosmaróton évi rendes közgyűlést a részvényesek élénk részvételével mellett. A betérjesszett zárszámadások elfogadtattak s a közgyűlés az eredményes munkáért köszönetet mondott az összes funkcionáriusoknak. — A felügyelő bizottság tagjai újra választották s a közgyűlés elhatározta, hogy részvényenként 12 K. osztalék fizetessék. — A közgyűlésen a Pénzüntézetek Szövetsége képviselőjében Schmidt Imre alelnök is jelen volt.**

— **A földreform végrehajtása Barsban.** A kormány a földreformnak keresztülteltele céljából kiküldötte **Pryzek Károly** mérnököt, a zolyomi kerületi földhivatali kizosztó biztosát Aranyosmaróra, aki itt a régi vármegyeházán (földszinten) kapott hivatali helyiséget, hol a felek minden hétfőn és pénteken délelőtt 8—12. óra között kaphatnak értesítést. A földreform végrehajtását a következő birtokok fogja keresztüli vezetni: a **Breuner-féle** szelzeli birtokon, melyet az oroszok cukorgyár bérei, Felsőszelzényben **Forgách Károly**, Nagysáróban **Frankl Ede**, Ényen **Janicsek Nándor**, Kosztolányban **Kosztolányi László**, Perlepen **Kosztolányi István**, Kiszellfaluban **Majtényi Rezső** örökösei, Barackmajoron a **Nagysurányi cukorgyár**, Baracsán és Kiskeren **Mailáth György**, Szelepcesényben az **Esztergomi káptalan**, Füssön **Tarisch Rezső**, Nagygyóron a **Thonet család**, Simonyban **Salzbeiger József**, Alsóbaka, Óbars, Garamkeszi, Garamkecsény és Vámosadányban **Schoeller és Társa**, Perlepen és Zsitva-Kenézén **Szent-Iványi Oszkár**, Nagy Herestyében **Mailáth István**, Kissallóban és Bars-Érdreán **Mirbach Emilné** birtokon. Az előmunkákat haladéktalanul megkezdik.

— **Magyar Népszövetségi Liga vezetői visszaszűnték a Slovenská Politika rágalmait.** (ESO) A Csehszlovák Köztársasági Magyar Népszövetségi Liga február 18-iki ujjalakulása ellen a Slovenská Politika ismét felvonultatja légbőlkapott, rosszakarátu magyarellenes vádjait. Azokat a vádakokat, amelyekkel négy esztendő óta a csehszlovák sajtó minden magyar mozgalmat agyon akar csapni s amelyek az igazság fényében mindenkor a legcsekélyebb bizonyítékot is nélkülöző, rosszindulatú rágalmakká zsugorodnak össze. Magával a Slovenská Politikával nem szokásunk foglalkozni, azonban ezek mellett a rendszeresen visszatérő vádak mellett nem haladhatunk el szó nélkül. Tudatában vagyunk annak, hogy ezeknek az alaptalan vádaknak állandó hangzótásával a Slovenská Politika és társai a kormányköröket minden magyar egyesület megőjtására kívánják hangolni. — A Slovenská Politika február 28-iki 48. számában a Magyar Népszövetségi Ligával kapcsolatban többek között a következőket mondja: „Élénk figyelemmel kísérjük kezdetől fogva magyar polgártársaink mozgalmait; tudjuk, hogy mire szolgálnak az ő egyesületeik. Bizonyítékaik vannak arra nézve, hogy a mi magyarjaink minden szervezete, minden egyesülete többé-kevésbé Pestnek szolgáló emberek vállalkozása, akik kihasználják a magyar ember bizalmát azt kívánva tőle, hogy lelkesedjék az önmagukat kinvezett vezérek jezsaitaiért, akik sanda céljaikkal vakészkeződéül akarják őt felhasználni. Bizonyítani tudjuk, hogy a magyar egyesületeknek, amelyek a köztársaság területén létesültek, Pesten ringott a bőcsője s ott alapították azokat mint a pesti irredenta egyesületek itteni fiokjait a mi békés fejlődésünk

tönkretételére. . . Amennyiben a szlovenszkói miniszterium nem erősíti meg ezutal sem a Népszövetségi Liga alapszabályait, ez nem azért fog történni, mivel nálunk nincs demokrácia, hanem azért, miután a miniszterium nagyon jól tudja, hogy a Népszövetségi Liga Apponyi fejében született meg, aki Szűllön és más magyar vezetőknél keresztül hamis anyaggal operálva s ügyzöldvén a mi központunkból akar a Népszövetség előtt rántkamatadni.“ — A Csehszlovák Köztársasági Magyar Népszövetségi Liga vezetői annak közlésére hatalmazták fel az Ellenzéki Sajtóirodát, hogy a Slovenská Politika fentti sorainak minden állítása valótlan, minden vádjai alaptalan gyanúsítás és kijelentik, hogy a Slovenská Politikát mindaddig, amíg a fentti vádak nem tudják bizonyítani, közönséges rágalmazónak tekintik s amennyiben a Slovenská Politika tovább folytatná e rágalmazási hadjáratát, módját fogják ejteni annak, hogy bíróság előtt felelőségre vonassék.

— **A verekélyi állatvásár.** Verekély nagyközség előjárósága arról értesíti a közönséget, hogy a husvéti barom- és kirakodó vásárt, mely a vásári jegyzékben április 20. és 22-ére van előírva, nem ekkor, hanem március hó 20. és 22. napján, tehát e héten tartják meg.

— **A postatarifa leszállítása.** A Bohémia értesítései szerint a belföldi levelek portóját 80 fillére szállítják le, a levelezőlapok portója pedig 50 fillér lesz. Az ajánlott és expresszküldemények díja május 1-én szintén aránylagosan eszökkébe fog. A csomagok belföldi szállítása is olcsóbb lesz.

**A Vigadó éttermében** vasárnapon friss Müncheni Salvator sör kapható.

## A közönség köréből.

### Nyilvános köszönet.

A közelmúltban következő — halás közöszönettel vett — kegyes adományok érkeztek a lévai árvaház céljaira.

Lévai izraelita filigrégyűjtő 20 pár harisnya, Bob Mariska 8 kgr. dió, Kern Oszkár ur 14 kgr. frank kávé, Rudnyánszky Jánosné urasszony 100 kor., Özv. Paczolay Janosné urasszony 100 kor., Juhász Károly ur Grsz. työrgy 80 kgr. arpa, Wertheimer Vilmos úr 1 kosár alma, Garamsalló község 15 kgr. dió, 15 kgr. aszalt gyümölcs, Tóth Jánosné urnő Kiskér 1 kgr. túró és 15 kgr. vaj, Hanszko Antalné urnő Solyms 2 és fél kgr. liszt, Jamrich Pálné urnő Grujfalú 3 kgr. bab, Pánik Lukácsné urnő Solyms 2 és fél kgr. liszt, Oravec Lajosné urnő Zsemier 1 hízott liba, Razgha Ernő ur 26 kgr. olvasztott vaj, Dodek János ur 30 kor., N. N. Nagysalló 50 kor., Zsapka József ur Kereskény 2 kenyér, Tauber Zsigmond ur adománya 100 kor., Loserth Mariska gyűjtése a „Betyár kendője“ főpróbáján 77 kor. 50 f

Fogadják a nemesszivű adakozók jótékonyágukért az árvák nevében köszönetünket.

**Árvay Józsefné**  
alelnök.

## Köszönet nyilvánítás.

Mindazon szereplőknek és rendezőknek, kik a Lévai Cszizmadia Társulat által rendezett műkedvelői előadások alkalmával szives közreműködésükkel a sikert biztosították, fogadják ezutón a Társulatnak köszönetét.

Léva 1923. március hó 14-én.

**Cszizmadia Ipartársulat**

## Köszönet nyilvánítás.

Mindazon rokonnainknak és jó ismerősöknek kik édesanyánk öv. Walter Károlyné elhunytá alkalmából mély fájdalomunkat szives részvételükkel enyhítették és utolsó útjára elkisérni szivesek voltak, fogadják ez uton halás köszönetünket.

Léván, 1923. március hó.

**Gyermekel.**

## Köszönet nyilvánítás.

Mindazon jó ismerősöknek, akik nagy-nénékn öv. dr. Vektoris Sándorné urnő elhunytá alkalmával fájdalomunkban részvételükkel osztozkodtak, fogadják legmelegebb köszönetünket.

**Loserth család**

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

1923. évi március hó 11-től — március hó 18-ig.

### Születés.

Josef Náter Živora Zuzanna fiú Dániel. — Róm József Faragó Gizella fiú József. — Zalkner Mihály Federies Mária fiú László. — Szakcel János Menčísková Katalin leány Véra Kláudia. — Várady Lajos Nyírő Erzebet fiú Lajos Sándor.

### Házasság.

Silberstein Károly Stadler Gizella izr. — Kovács Samu Vig Julianna rkath.

### Halálozás.

Özv. Valter Károlyné Benkovic Julianna 75 éves Eremeszese. — Özv. Dolog István 80 éves Szervizivbaj. — Lukács Katalin 67 éves Végkimerülés. — Özv. Vektoris Sándorné Loserth Mária 88 éves Tüdőlb.

## Levice város adóhivatalától.

1732—1923 szám.

### Hirdetmény.

Levice város adófizető közönségét ez uton értesíti a városi adóhivatal, hogy a kiknek az összes évi jövedelmük a 6000 koronát eléri, kötelesek jövedelmi adó vállomási ívet beadni f. évi április hó 1-ig a városi adóhivatalnál.

Jövedelemnek tekintetik a háznak a bérösszege, a háztulajdonos saját lakásának béregyenértéke, a gazdánál földek, szőlők a tejjeladásából valamint az állattenyésztésből eredő jövedelmek.

Allami, megyei, községi és magán tisztviselők fizetési és pótlékai.

Ipari és kereskedelmi alkalmazottak fizetési, iparosoknál az iparból, kereskedőknél a kereskőknél a kereskedelemből eredő jövedelmek.

Magánosok és a pénzüntézeteknél elhelyezett tőkék utáni kamatok, — egyszerű bármilyen címen nyerendő jövedelmek.

Kötelesek azokon kívül a munkaadók a név és illetmény jegyzékeket is benyújtani.

Tekintettel arra, hogy vállomási ívek hivatalból kézbesítve nem lesznek, minden égyes adózó, ki önmagáról is tudja, hogy 6000 kor. évi jövedelme van, tartozik a városi adóhivatalnál jelentkezni nyomtatványokért a melyek ingyen datnak.

A fenti határidő alatt vállomást be nem nyújtók 100 Kc bírsággal fognak sújtatni azokon kívül jövedelmük hivatalból fog megállapíttani.

Levice, 1923 évi március hó 18-án.

**Városi adóhivatal.**

Csáto: 166/1923 ezek

## Licitačný oznam.

Podpisany súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z r. 1881, pofažne 19. §-u XLl. zák. čl. z r. 1908 týmo verejne oznamuje, že následkom výroku Levicekého okresného súdu čísla P. k. 822/1922 k dobru Josef Valašek zastupovaného skrze právotára Dr. Leopold Vertheimer do výške 4284 kor. 12 hal. a prisl cestou uhraďovacej exekúcie prevedené dňa 19. jan. 1922. zhabané a na 1000 kor. odhadnuté nasledovné movitosti, a to: truhle, na verejnej licitácii sa vypredajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku Levicekého okresného súdu čísla P. k. 822/1922 do výšky 4284 kor. 12 hal. požiadavky na kapitále, teže 6% -ové úroky odo dňa 18 nov. 1922 počítané, 1/4% provízia a útraty doposiaľ v nov. kor. ustálené úrčená je so lehota 9 hodina odpol. dňa 28 marca 1923. a pripadní kupci sa pozývajú s podotknutím toho, že sa zmenené movitosti v smysle 107 a 108. §-u LX. zák. čl. z r. 1881 pri platení potvrdí svojí najviac slabšíctvom v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakolko by dražbe úrčené movitosti už aj iní boli sekvestrovaní, a na ne uhraďovacie právo odbráňá, táto dražba sa v smysle 20 §-u XLl. zák. čl. z r. 1908 aj k dobru týcho nariaduje.

Daně Nová-Bana, dňa 10. marca 1923.

**Artúr Tóth**  
súdny exekútor.

Éslo 197/1922. exek.

### Licitačný oznam.

Podpísaný súdny exekútor v smysle 102. §-u LX. zák. čl. z. r. 1908 týmto verejne oznamuje, že následkom výroku Levického okresného súdu číslo P. 3419/1922 k dobru Adolfa Kohn, zastupovaného skrze právotára Dr. Oskára Steiner do výšky 416 kor. — hal a prísl., cestou uhradovacej exekúcie prevedenej dňa 12. jan. 1922. zhabané na 2500 kor. odhadnuté nasledovne: movitosti, a to Vertheimka, prívoe bedná na verejnej licitácii sa vyjednávajú.

Na prevedenie licitácie, následkom výroku Levického okresného súdu číslo P. 3419/1922, do výšky 416 kor. požiadavky na kapitále, teže 5<sup>0</sup>/<sub>100</sub> ové úrokové od dňa 1. marca 1922. počítané, 1<sup>0</sup>/<sub>100</sub> provízia a útraty doposiaľ v 224 kor. ustálené určená je do lehoty 15 hod, odpod dňa 29. marca 1923. a prípadní kupci sa pozývajú s podotknutím t. ho, že sa zmienené movitosti v smysle 107. a 108. §-u LX. zák. čl. z. r. 1881. platení hotovými najviac s'ubujúcemu v páde potreby aj pod odhadnou cenou rozpredajú.

Nakoľko by dražbe určené movitosti už aj iní boli sekvestrovali, a na nich uhradovacie právo obdržali, táto dražba sa v smysle 20. §-u LXI. zák. čl. z. r. 1908. aj k dobru týchto nariadení.

Dané v Nová-Baňa, dňa 12. marca 1923.

**ARTUR TÓTH**  
súdny exekútor.

### == APRÓ HIRDETÉSEK. ==

Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czimszó valamint minden vastagabb betűből szedett szó nyolcvan fillér. — A legkisebb hirdetés ára négy korona. Levelbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

**Ret utca** 12. számú ház eladó. Bővebbet Feja tér 4 269

**Kakai villasor** 28. számú ház szabad kezéből eladó. Jelenleg vendéglő. Bővebbet a tulajdonosnál. 264

**Hegyaljai** Husvéti kóser bor literje 12 kor. Kapható Heilmann Mórnl, Szepessy u. 4. 268

**Varrast** vállalok, felső ruhát, fehérneműt jutányos áron készítek. Házhoz is elmegeyek. — Kohári u. 56 247

**Hazvezetőnő!** Egy megbízható kómozynő moly izr. lány házvezetőnői állást keres, magános urhoz, csak vidékre. Cim a kiadoba. 257

**Kutasó és tisztító.** Balog Béla rokkant munkás, jutányos áron vállal új kutak ásását és tisztítását. Jó munkáért szavatol.

**Élő ponty halak** általában bármely órában kaphatók. Husvétii ünnepek előtti héten több fajta friss élő garami, dunai és balatoni halak is kaphatók. — Előjegyzéseket már most elfogadok: MÉSZÁROS LAJOS halászmeister, Levicén-Léván. 258

**Eladó ház.** Ladányi utca 29. számú jutányos áron. Május 1. beköltözhető. 262

### Könyvelő és ellenőrző iroda.

Elvállalja kereskedelmi, ipari és gyári vállalatok, egyletek, vidéki szövetkezetek könyvvitelét, üzleti könyvek ellenőrzését, évi mérlegek készítését valamint elszámolások és kalkulációk megejtését. FODOR ADOLF volt bankfőkönyvelő, Léva. 252

**Penzionátus** házasárnak ingyen lakást adok Prandorfon parkettás házban, feles gyümölcsös és kert használattal. BLASKOVICH Tapioszele, Magyarország. 245

**Eladó.** Schunda-féle új pedálos cimbalom. Kossuth utca 18. 251

**Uradalmi** I. rendű nem savanyú borok 200 hekto kicsibe kimérem és nagyban is eladó. TÓTH vendéglősnél, Báthi u. — 18-án (Vasárnap) József estély tartatik reggelig. 267

**Eladó** keveset használt kis Singer varrógép és egy nagy utazó kosár. Kossuth utca 9. 248

**Bányakavics** kapható minden nemű építkezési célra HOLLÓS mérnöknel Galamb utca. 227

**Eladó** Rákóczi utca 13. számú ház. Bővebbet: Mező utca 8. 228

**Értesítés.** Tisztelettel értesítem a t. bevásárló közönséget, hogy **Husvétii fűszerárú** nálam beszerezhető, házhoz szállítva. A t. vásárló közönség támogatását kérve, tisztelettel özv WETZLER IMRÉNE, Klapka u. 24 246

**Eladó.** Kálnai utca 32. számú ház 3 szoba, 2 konyha, 2 istálló, pince, kamra, kocsiszin. Bővebbet: Zugó utca 34. szám. 263

## KINO = APOLLO = MOZGO.

Március 18-án 6 és 8 óra

### AZ ÉLET CIRKUSZA.

Cirkusz dráma 5 felv.

Március 22-én 8 óra

### Moziszinészek.

Március 25-én 8 óra

### MADAME X.



## HUSVÉTI VÁSÁR!!

### KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében

Alapították 1881. LEVICE-LÉVA. Telefon szám 14.

### Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.

Naponta friss felvágottak, uradalmi teavaj, lipői csemege juhturó, ementáli, grojer, trappista, roquefort és egyéb csemegeajtók. — — —

### Nyers és főtt friss prágai HUSVÉTI SONKAK!

Szardínia, koronahal, lazac, kelettengeri és göngyölt hering, Oroszhal, kaviár, pisztráng, kaperli, pástétomok és egyéb csemegekülönlegességek. — — — Narancs, citrom, boszniai pácolt szilva, amerikai pörkölt mogoró, füge, datolya, malaga, cukrozott déli gyümölcs, vanília, citronád, svajci főző és tejsokoládé, hollandi és svajci cacao, mandola, dió, mogoró, mazsola, mák, akácmező, különféle befőttek, gyümölcsíz, keksz és teasütemények.

### HUSVÉTI DESSERT CUKORKA különlegességek.

Husvétii tojások, nyulak, bárányok nagy választékban.

Legjobb likőrök és rumok, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok lerakata. Saját lefejtésű kitűnő ó-borok: badacsonyi, somlói és moóri rizling. — —

Valódi MAUTHNER-féle virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.

### Vasárak és konyhafelszerelési cikkek.

Alumínium és nikkel konyhaedények és az összes modern háztartási cikkek. Gazdasági kellékek Kerti és mezőgazdasági szerszámok. Építési anyagok, műszaki cikkek. — Kerékpárok és alkatrészek. — Fényképezési cikkek. —

### A Nagyhéten friss élő balatoni és dunai halak!

## Árverési hirdetés.

Fakóvezekényi **községi korosma, bolt, mézsárszék** (lakás, 2 pince, mellékhelyiségekkel) 1923. évi apr. 1-től 6 évre nyilvános árverésen *f. é. márc. 25.-én* a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár: 1000 kor.

210

**Községi előljáráóság.**

## ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem a t. magyar és német szabó mestereket, hogy üzletemben újból nagy választék van, úgymint:

**posztó, szövet, Zeig és bélés árukban.**

Tisztelettel

**ENGEL SANDOR.**

## BUTOR! BUTOR!

A m. t. vetőközönség szíves figyelmébe ajánlom **butorraktáromat**, ahol mélyen leszállított árban kaphatók: *Komplett szoba- és konyhaberendezések, vasbutorok, mindennemű darabárúk*, továbbá kész *chaiselongenek, diványok, matracok stb.*

Kárptos munkák elkészítését, javítását a legjutányosabb árban eszközölöm.

Kiváló tisztelettel

**ADLER JÓZSEF**

butorkereskedő és kárptos  
**LEVICE, Városházák 3.**

## A t. hölgyközönség figyelmébe!

Félre minden eddigi unalmas kézimunkával, mert a leghasznosabb és legérdekesebb kézimunka a

## keleti szőnyegek készítése

melyeknek megtanulására *ápr. hó 1-én* tanfolyam kezdődik Léván s ezen az összes létező keleti szőnyegek készítésének technikáját mindenki rövid idő alatt elsajátíthatja.

Felvilágosítást ad és előjegyzést elfogad

**HAVASNÉ STEINER JOHANNA**

Ladányi u. 27.

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **Levice (Léván) Szepessy utca 11. szám alatt kárptos műhelyt nyitottam.**

Több évi tapasztalatom folytán a legkényesebb igényeknek is megfelelek. A főtörekvésem oda irányul, hogy a legjobb munkát, a legolcsóbb napi áron, a tisztelt közönségnek rendelkezésére bocsáthassam. Szíves pártfogást tisztelettel kérem

**Schwarz Imre kárptos.**

Egyedüli raktár  
Halasontnéküli HASFÜZŐKÖBEN!

## TAVASZI UJDONSÁGOK

megérkeztek **LINK BERNÁT** urí női divatáru üzletében

— **LEVICE** (Kalvin ház) **Piaoz-tér.** —

Női és leányka kész ruhák, **selyem Imperek.**

Mosó, Cloth és Lüsztér kötények. — Harisnyák minden divat-szinben kaphatók. — Gyermekek harisnyák barna és fekete KČ. 4-től kezdve.

Legujabban bevezettem a férfi kalap és sapka cikket

legujabb férfi divat kalapok KČ. 55-ért kaphatók.

Nagy választék: Czérna és Bőr keztükben.

## Üzleti jelentés KUGLERTŐL, Bati utca 8. szám.

Értesítem a t. vásárló közönséget, hogy megérkeztek a szép husvétii csok. tojások és ajándék kazetták! — Ajándék kazetták már KČ. 4-20-tól kezdve.

Érkeztek! **Husvétii** szilva, csokoládé, husvétii Franck stb.

Kapható az ünnepekhez: **Mazsolya, Cacao, Tea** jutányos áron.

**Likőrök:** 1 literes palackokban 29. KČ, 1/2 l. 16-50, 1/4 l. 9-80.

Garantált csiraképes vetőmagvak! Kerti, főzelék és Virág magvak. Dughagyma!

KUGLER Keverék Kávé a régi jó minőségben.

Sárgaborsó **Szegedi Tarhonya.** Macaroni.

Tisztelettel **KUGLER MANO.**

## Halló!

## Figyelem!

A jó hírnevű „**BAGARIT**” cipőcrémgyár értesíti a közönséget, hogy a cipő krémjeinek bizományi lerakata

**KUGLER MANÓ** cégnél van **Léván.**

Kapható ezenkívül a „**BAGARIT**” még a következő cipő- és bőrkereskedésben: *Schönstein Adolf, Ferenczy János Kalvin ház, Gelber Ignác Szepesi utca, Varga Károly Petőfi utca, Eisler, Kovács Sándor Városházépület, Schwarz József Piaztér, Bat'a* cipőüzlet.

E héten nyertek a „**BAGARIT**” cipőrémben talált számokkal:

Kun László, Tamás Bözei, Balogh Endre (másodsor), ifj. Patay Lajos Kiskálma, Csáky János Garamszentgyörgy, Bircsák Sándor stb., Schwarz J., Schaffer László, Bischoitz Mózes és még vagy huszan.

Kisorsolásra kerül még 100 drb különböző tárgy és **2 jóljáró zsebóra.**

## Megkezdődött a husvétii vásár!

**Feltűnő olcsó árakkal!**

**HOLZMANN** divatáruházában **LEVICE-LÉVA.**

Tavaszi nyulszőr kalap	45.—	Divatos sohottisoh szövet	15.—
Férfi szövet sapka	15.—	Vászon, chiffon különlegesség	8.—
Sepfir ing gallérral	29.—	Prima órna-sepfir	9.—
Divat selyem nyakkendő	15.—	Selyem trioot blous	75.—
Férfi színes harisnya	3.—	Vászon női ing	18.—

**Szőnyeg, függöny, grenadine, delain, selyem,** legnagyobb választék.

Olasz Borsalino, Gyukits, grázi Pichler kalapok

egyedüli lerakata.